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ТАЖИДДИНОВА Муножат Тоировна,
А.Югнаки атындағы жалпы білім беретін мектебінің қазақ тілі мен әдебиеті пәні мұғалімі.
Түркістан облысы,Сауран ауданы	
[bookmark: _GoBack]
X. Қ.ҚАЙСЕНОВ. «ЖАУ ТЫЛЫНДАҒЫ БАЛА»

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	7.1.1.1 әдеби шығарма сюжетінің құрамдас бөлшектерін талдау;
7.2.4.1 шығармадағы оқиға желісін өзіндік көзқарас тұрғысынан дамытып жазу.

	Сабақтың мақсаты:
	Көркем шығармадағы кейіпкер бейнесін ашып, үзінділерді жатқа айта алады.
Шығармадағы оқиға желісін өзіндік көзқарас тұрғысынан дамытып жаза алады.


Сабақтың барысы:
	Сабақ кезеңі/
Уақыты
	Педагогтің  іс-әрекеті
	Оқушының
 іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы.
2 минут




8 минут










	І.Ұйымдастыру кезеңі. 
-  Сәлемдесу, оқушыны түгелдеу және лентамен топқа бөлу;
-  Білім алушының зейінін сабаққа шоғырландыру. 
ІІ. Психалогиялық жағымды ахуал жасау;
Оқушылар бір-бірінің мінездерін сипаттай отырып, сыныпта жағымды ахуал тудырады. Оқушыларды бір қалыпқа  келтіріп, зейіндерін сабаққа аударамын.
Қызығушылықты ояту. «Айналмалы шеңбер» әдісі арқылы жаңа тақырыпқа болжау жасау.
1. - Шығармадағы оқиға қай кезеңді суреттейді? 
2. - Ұлы Отан соғысы туралы не білеміз?
3. - Қазақ баласы Серіктің тағдыры қандай күйге ұшырады?
4. - Анна Ивановна деген кім, Серікке оның қандай көмегі тиді?
5. - Туынды неліктен «Жау тылындағы бала»  деп аталады?
6. - Оқиғаның кейіпкерлерін атаңдар?
7. - Серіктің бойынан қандай ерекше қасиеттерді  байқадыңдар?
8. - Серіктің орнында сендер болсаңдар қандай әрекетке барар едіңдер?
9. - Жауды тізе бүктіріп,адамдарды жеңіске жеткізген қандай күш?
- Неміс пен фашист ұғымдарының айырмашылығын білеміз бе?

	Оқушылар мұғаліммен сәлемдеседі, өзара бірін-бірі түгендейді, топқа «Жарық» әдісі арқылы бөлінеді, зейінін сабаққа аударады.
Оқушылар бір-бірінің мінез-дерін сипаттай отырып, сыныпта жағымды ахуал тудырады.

Оқушылар сұрақтарға жауап беру арқылы өз пікірлерін білдіреді.
	Ауызша мадақтау сөз-дері қолданылады
«Өте жақсы», «Тамаша».
Оқушылардың өзара топқа бірігу әркетіне
Мұғалім жетекшілігімен ауызша кері байланыс беріледі.
«Жарайсыңдар!», «Қандай керемет!», «Өте жақсы»
Дескриптор:              Әр дұрыс жауапқа -1 балл.
Дескриптор: 
композициялық талдау жасайды. 
жарайсың-1балл жақсы-1балл
ынталы-1 балл            
	
АКТ құралы, таныстырылым






7-сынып қазақ тілі оқулығы
Арман ПВ, жұмыс дәптері











	Жаңа тақырып.
15 минут

	Сабақ тақырыбы мен мақсатын айқындайды.
Мұғалімнің кіріспе сөзі:
[image: ]«Галерея» әдісі бойынша балалар шығарманың барысы бойынша әңгімелеп беру және композициялық талдау жасау
1. Басталуы 
2. Дамуы 
3. Шиеленісуі 
4. Шарықтау шегі, қорытынды

	
	
	

	
Сабақтың ортасы.
Оқулықпен жұмыс




15 минут
	Жаңа материалды меңгерту кезеңі
(Топтық жұмыс)
«Серік» тобы. Менің  кейіпкерім
Кейіпкерге мінездеме жаза отырып, 4 -5 сөйлем арқылы өз  ойын жазады
«Анна» тобы. Оқулықтан қызықты үзіндіні тауып оқып беру
«Борис» тобы.  Шығармадан қысқаша үзінді қою


	 Жаңа сабақтың оқу мақсатымен, тақырыбымен, бағалау критерийімен  танысады. 
Жалпы сабақтың өн бойында оқу әрекеті арқылы практикалық жұмыс жасау дағдыларымен машықтанады. 

	Дескриптор:    
-кейіпкерге мінездеме жазады -1балл;
-оқулықтан қызықты үзіндіні тауып оқиды -1балл;
-шығармадан қысқаша үзінді қояды;
	(500 әдіс-тәсілдер жинағы)






	Қорытынды.
2 минут
	«Ия, жоқ» әдісі
· Серік – жас партизан, патриот, тапқыр , қырағы,  батыл, қайсар, жасы онда, барлаушы.  (Ия, жоқ)
· •Анна Ивановна – Серіктің анасы  (Ия, жоқ)
· •Борис – партизан, жасы Серікпен шамалас. Серіктің жан досы. (Ия, жоқ)
· •Оқиға Беларусь жерінде болды.     (Ия, жоқ)
· •Оқиға 1917 жылды қамтиды.     (Ия, жоқ)
· •Жомарт - Бористің әкесі.        (Ия, жоқ)
· •Анна Ивановна екі баланы алып қашып кетті.   (Ия, жоқ)
· • Басты кейіпкеріміз –Борис.   (Ия, жоқ) 
	
	Дескриптор:
Әр дұрыс 
жауап - 1балл
	

	Сабақтың соңы.
3 минут
	[image: ]Үйге тапсырма беру: Авторға хат.
Кері байланыс: 
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